

HÉTFŐI NAPLÓ

POLITIKAI HETILAP

SZERKESZTIK:

DR ELEK HUGÓ és MANN HUGÓ

MEGJELNIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, VIII. ker., Rökk Szilárd uccsa 4. és 4m
Telefon: József 8-96
Vasárnap (d. u. 4-től): József 5-93, József 62-35

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA:
Egy évre ----- 50.000 korona
Félévre ----- 25.000 korona
EYES SZÁM ÁRA:
Magyarországon 1000 korona. Jugoszláviában 1
dinár. Ausztriában 2500 osztrák korona.

Pesti színésznő és olasz herceg izgalmas féltékenységi drámája Vasárnap este a Margitszigeten

Csáky Paula, a Magyar Színház tagja, ezek szemeláttára a Dunába ugrott, Russo Dominico herceg utána vetette magát és nagy küzdelem után kimentette

Vasárnap este hét órakor a Margitszigeten sétáló közönségnek megrázaan érdekes látványban volt része. A Sziget Színpad mögött húzódó kávéház teraszáról, amelyet a megáradt Duna sötét hullámai pspadosnak, a

vizbevetette magát egy feltűnően elegánsan öltözött, csinos nő

és a következő pillanatban elmerült a vízben. Egy pillanattal később az egyik asztal mellől felugrott egy elegáns fiatalember, izgatottan ledobta magáról a kabátját és

hatalmas ivben átugorva a korláton a nő után vetette magát.

Ijedt sikolyok rebbentek el a kávéház hölgyközönségének ajkáról. percek alatt megmozdult az egész közönség, a pincérekkel az élükön a partra rohantak és szívszorongva nézték

a vízben vergődő két ember halálküzdelmét.

A fiatalember hatalmas tempókkal közeledett a nő felé, aki már kétszer bukott a víz alá és mindannyiszor, mikor a vízszíne került szörnyű

silkoltás hagyta el ajkait.

Csinosan elrendezett bubifrizurája csapzottan hullt a homlokára, önszínű arcán a halálfélelem torz grimasza vibrált. A férfi pillanatok alatt beérte a nőt, aki görcsösen ragadta meg karjait és ezzel megakadályozta az úszásban. Eközben

a rohanó ár vitte mind távolabb a parttól mindkettőjüket.

A közönség köréből többben csónakért kiáltoztak, mások sietve rohantak a közeli csónakházak felé, hogy onnan hozzanak segítséget. A vízben küzködő fiatalie embernek közben sikerült oly szerencsésen megragadni a nőt, hogy nyugodt úszóművekkel megközelítse a partot, ahonnan már elindult a mentőcsónak segítségükre.

Beemelték az alélt nőt a csónakba,

partra vitték, ahol a közönség üdvözlésében közből szállt ki az elegáns, de csoronzó fiatalember és az emberektől támogatva gyengéden kivitte az eszméletlen leányt. Csakhamar mentők érkeztek a helyszínre, akik gondjaikba vették a még mindig alélt hölgyt.

A közönség körében a drámai esemény lezajlása után nagy találgatások indultak meg, hogy ki volt a feltűnő szépségű, kitűnő eleganciájú rejtélyes öngyilkos és még inkább érdekelte őt az elegáns bátor életmentő személye. Nemsokára kiderült, hogy

az öngyilkosjelölt nő, Csáky Paula fiatal színésznő, a Magyar Színház tagja, aki a Budapesten tartózkodó Russo Dominico herceg társaságában volt a szigeti kávéházban.

És a bátor életmentő nem volt más, mint a herceg maga, aki hetek óta hűségese lovagja volt a színésznőnek. A különös öngyilkossági eset előzményeiről, amely romantikus vonatkozásainál túlnő a megszokott öngyilkossági esetek keretén, munkatársunknak következőket sikerült megállapítani.

Hónapokkal ezelőtt érkezett Budapestre tanulmányútra Russo Do-

minico fiatal olasz herceg, akinek nagyon megtetszett a magyar főváros és tervezett néhány nap helyett hosszabb időre nyújtotta meg tartózkodását. A fiatal, éni vágyó herceg csakhamar belekerült az előkelő magyar társasági élet középpontjába. Színes, változatos életet élt és a színházak világában is ismertté lett a bőkezű, elegáns világlí, aki mint külföldi színházbarát egy alkalommal megismerkedett az elegáns Csáky Paulával, a Magyar Színház fiatal tehetséges művésznőjével. Ettől kezdve mind gyakrabban látták együtt a herceget Csáky Paulával. Rövid idő alatt barátság keletkezett köztük. A kis művésznőnek imponált Russo Dominico, aki elegáns volt, bőkezű volt, ráadásul „herceg” volt. Csak egyet nem bírt el — mint kollégáinak mondogatni szokta — a herceg túlzott féltékenysége. Mert Russo herceg magával hozta a fajtájának tulzott temperamentumát és ezzel halálra gyötörte a színésznőt.

Hetek óta együtt laktak a Svábhegyi nagyszálló egyik elegáns apartamentjében. A herceg soha nem szűnő féltékenységi jelenetei az utóbbi időben állandó torzalkodást idéztek elő köztük és ezeknek egyike idézte elő a ma délután bekövetkezett, majd végzetessé váló tragédiát.

Ma délien az „Ördögöröm”-hoz címzett vendéglőben ebédeltek és onnan jöttek le a késő délutáni órákban a Szigetre. Már az úton valami nézeteltérés támadt közöttük, mert hangos vitaközös közben foglaltak helyet a kávéházi asztalnál. Aztán látszólag kibékültek, mert Csáky Paula többször hangosan felnevetett a herceg előadásán. Később elhaladt az asztaluk előtt

Érckövy László színész, Csáky Paula kollégája, aki feltűnő melegséggel odaszólt:

— Szervusz Póli!

A színésznő ugyanilyen szívveljesen viszonzta a köszöntést, mire a herceg haragosan rámondott Érckövyre:

— Briganti.

A színész a félreérthetetlen megjegyzésre közeledni akart az asztal felé, de Csáky Paula ezt kiáltotta feléje idegesen:

— Ne jöjj Laci! Minek is üdvözölközök, látod milyen örültem féltékeny...

A következő események szempillantás alatt játszódtak le a zsutott kávéház közönségének szeme előtt. Érckövyt megállította Dénes Oszkár színész és ezalatt valami szóváltás keletkezett Russo herceg és a színésznő között, mert Csáky Paula

hirtelen felugrott az asztaltól, a korláthoz rohant és belevette magát a rohanó vízárba.

A herceg egy pillanattal tétovázott, majd ledobálta magáról felső ruháit és utána ugrott. Hosszú kínos küzdelem folyt a vízben az életért, mert akkor már mindketten az életért küzdöttek. Végre a tüneg extatikus izgalmai közben sikerült elérni a csónakot. Megmenekültek. A helyszínre érkezett mentők az időközben eszméletre tért színésznőt saját kívánságára Murányi ucca 57. szám alatti lakására vitték, ahová elkísérte a féltékeny herceg is.

Bencsik Gyula

Reggel 4 órakor már nyitva van a Hungária gőzfürdő, Dohány u. 44

Dr. O. Z. Hanish, a mazdaznanisták apostola 20—80.000 K-ás helyárák mellett térített vasárnap a Gellért-szálló hangversenytermében

Háromnegyed tíz órakor már mindenki a helyén ül a Gellért-szálló hangversenytermében. A meghívókön kérte ezt az előadás rendezése. Pontban tíz órakor illuzinó kabátban, kékszemű, jovialis tekintetű, idősebb úr vonult be a terembe. A hallgatóság felállással üdvözölte. Körülötte az emelvényen néhány fehérruhás leány, két őszhajú hölgy és három fiatalember foglalt helyet. Az első sorban ott álltunk *Sebesta* Kolos bankvezért, aki Lipcséből, az előadás meghallgatására érkezett, egy újságíró és egy praxai orvos között foglalt helyet. A külföldet egyébként egy Los-Angelesből érkezett orvos is képviselte a hallgatóság között. Az előadó: *Vallásapostol, Dr. O. Z. Hanish, a mazdaznan hit megalapítója.* Az előadást a fővárosi mazdaznanisták hallgatták végig s kiderült, hogy számuk elérte az ötvenet.

Dr. O. Z. Hanish egyorás előadásában elmondta azt, hogy mit kívánunk „a világ minden részén levő” mazdaznanisták. Minthogy meggyőződtek az emberi evolúcióról, az emberiségnek a főkeltetés felé haladásáról, követelik minden téren a szabad fejlődés előmoz-

dítását, addig, amíg az — ugymond — egy másik ember sérelmét nem jelenti. Mindenkinek tehetségéhez képest kell érvényesülnie, nem szabad sehol sem politikai, vallási, vagy társadalmi elnyomatásnak lennie, mert az gátolja a szabad fejlődést.

A vallásalapító általános tetszés közepette beszélt a testi betegségek kellemetlenségéről, a szabad táplálkozásról és a túlságosan nem szűk határok közé vont családi életéről.

Sajátosságos módon ért véget a mazdaznan hit alapfőjének előadása. A mazdaznanisták felláltak helyeikről, dr. O. Z. Hanish kinyújtotta feléjük a kezét s éneklő hangon, egymásután többször ismételve a jelenlétükkel együtt a következőket mondotta bucsuzásul:

— *Freundlichkeit im Herzen, Freundlichkeit im Herzen, Freundlichkeit im Herzen...*

Addig mondta azt, folyton hátrálva az ajtó felé, amíg illaruhás alakja el nem tűnt a pesti mazdaznanisták szeme elől. Az előadás, — melynek belépődíja husz- és nyolcvanezer korona között volt, — ezzel véget is ért.

Herriot elvállalta a kormányalakítást

Párizs, július 18.

A. Havas Iroda jelenti:

Herriot elvállalta a kormányalakításra kapott megbízást.

Mint híre jár, széles alapon álló köztársasági koncentrációs kabinet alakítására gondol.

Meglehet, hogy Poincaré tagja lesz az új kormányknak. Herriot előreláthatóan az esti órákban tájékoztatja a köztársaság elnökét lépésének eredményéről.

Párizs, július 18.

A köztársasági elnöke ma reggel felkelenkor, folytatta tárgyalását a kabinetalakítás érdekében. A többi közt fogadta Cazalet, a kamara radikális pártjának elnökét, a köztársasági demokrata baloldalihoz tartozó Cuminial szenátort, valamint Blum, Painlevé, Dariau és Flandin képviselőket. Déli 12 órakor a köztársaság elnökénél Herriot kamaral

elnök jelent meg, aki a délelőtti folyamán sok politikussal tanácskozott, köztük Chaumets, Loucheur, Dariau és Flandin képviselőkkel. Herriot a kihallgatás alkalmával elfogadta a kabinetalakításra a megbízást.

Herriot designált miniszterelnök délután folyamán folytatta tanácskozásait és kifejezte azt a reményét, hogy esztig befejezi tárgyalásait. Herriot kifejezte a politikuskok előtt a kamarában tegnap elfoglalt állásponjtjának okait és hangsúlyozta, hogy mint a kamara elnöke, kötelességének tartotta megvédeni a népképviselést előjárt. Az volt a célja, hogy ebben a kérdésben teljes világosság támadjon. Herriot tanácskozott látogatóival a pénzügyi helyzetéről és érdeklődött felfogásuk felől a pénzügyi téren teendő intézkedések dolgában. A kabinet megalakításának kérdésével Herriot csak ezeknek az általános természetű megbeszéléseknek befejezése után fog foglalkozni.

Egy henteslegényből lett bútorgyáros karrierje csaláson és házasságszédelgésen át a fogházig

A kenyeresiány szomorú szerelme

Néhány évvel ezelőtt még a Tausseg-féle hentesáru cég segédje volt Grosshändler Sándor. Vágt a húst, szellette a szalámit, de ambíciói túlnőttek az üzleti pultr korlátain és kiszolgálás közben színes terveköt szőtt a jövőre vonatkozólag. Terveit csakhamar valóra is váltotta, amikor egy kis örökséghez jutott, amelyből

bútorgyárat alapított.

A Dob utca 53. számú házban üzlet-helyiséget nyitott, majd később a Dob utca 31. alatt rakárhelyiséget is bérelt. Természetesen most már elegáns volt, kocsi járt, szóra a pénz.

Néhány hónapi vig élet után — mint ahogy az ilyenkor történni szokott — elfogott a pénz. A bútorgyárt, főleg kismembek bútorgyárnyait elégitette ki, akik azonban a részletre és hitelre kapott bútork árát nem fizették meg. Az üzlet rosszul ment és

a cég néhány héttel ezelőtt fizetési-keptelenséget jelentett.

Akkor Grosshändler a Rákóczi út 17. szám alatt levő Streicher Henrik bankcéhez fordult, ahol kintlévőséget ellenében

százmillió kölcsönt vett fel.

Közben Grosshändler egy kis szerelmű kalandba keveredett. Az Edison kávéházban megismerkedett Balló Margit kenyeresiánnyal. A széke Margit, a pesti kávéházi élet legendás alakja volt. A fáma azt sugtatta, hogy Balló Margit nem olyan kenyeresiány mint a többi, mert milliói,

százmilliói, vagyontörő ékszerrei vannak.

A hentesnek tudták, hogy a fáma igazat mond:

a széke Margit nagy összeget örökölt szüleitől

és csak azért volt állásban, mert nem akarta a pénzt elkölteni.

Grosshändler és a leány között heves szerelem támadt és

bár a férfi nő volt, házasságot ígért a legendás hírű kenyeresiánynak.

A lány hitt az elegáns, jóméglelésű „gyárosnak”, annyira hitt, hogy még kisebb kölcsönököt is bocsátott a férfit rendelkezésére. Csak akkor ocsudott fel, mikor észrevette, hogy

a kisebb kölcsönök már 150 milliót

tesznek ki, a házasság meg egyre késik.

Megindult a lavina. Grosshändler feljelentette a Streicher bankház, feljelentette Balló Margit is. Az egyik csalásért, másik házasságszédelgésért és a pénzért.

Grosshändler letartóztatott és átköltöztette az ügyészség fogházába. Balló Margit, akit felkerestünk, szívenkezőve tért ki kérdőszöküdsünk elől. Szégyelli az esetet és nem akar még engedélyt az újságban is szerepelni. Szegény „gazdag” kenyeresiány, akinek a koldus „magyarkeskedő” Grosshändler szedte el a pénzt.

Baksay Miklós táviratban jelentette be az ügyésznél, hogy kedden visszatér Budapestre

Feldmann Ferenc bosszúból jelentette fel az ügyvédet

Néhány hónappal ezelőtt élénk feltűnést keltett az a feljelentés, amelyet Feldmann Ferenc, levéllellett tözsés adott be volt ügyvédje, dr. Baksay Miklós ellen. Feljelentésében előadta, hogy még mikor társas viszonyban volt tözsésbizományi üzletében Baksayval és megbukott, hitelezők bűnjegyét zárlatot kértek ellene, ügyvédje az ő csukott hirtaját az zárlat foganatosítása előtt eladta Gergely István ügyvédnek. Dr. Baksay a vizsgálóbíró előtt tett vallomásaiban kijelentette, hogy társas viszony között és Feldmann között soha nem állt fenn, a kocsi ügyvédi honorárium fejében kapta a tözsésbizományostól is egy azt jogában állt eladni. Ennek alapján a vizsgálóbíró meg is szüntette az eljárást Baksay ügyvéd ellen, aki azután feljelentést tett szarolás címén Feldmann Ferenc ellen. Feldmann le is tartóztatták és hosszú hónapokat töltött vizsgálati fogságban. Mikor szabadlábra került, újból feljelentette Baksayt, akit aktaloppással vádolt meg, amelyet Anton nevű irodavezetővel összejátszva követett el. A feljelentés folytán újból megindult az eljárás Baksay ellen és Medvé-Medico vizsgálóbíró kihallgatásokat végzett, Bertin ügyészségi alelnök pedig vizsgálati indítványt adott be az ügyben. Az ügynek ebben a stádiumában történt, hogy Baksay Miklós egy kényeztetéseség alatt álló budapesti cég képviselője a péntek esti gyorssal Bécsbe utazott, hogy a Hitelezői Védegytelmé a

külföldi hitelezőkkel megegyezést létesítsen. Feldmann Ferenc, aki tudomást szerzett az utazásról, másnap megjelent az ügyészségen és elfogatáparanos kiadását kérte az ügyvéd ellen, azon a címen, hogy megszökött a fővárosból. Még nem történt intézkedés az ügyben, mikor megjelent a rendrészeg dr. Földi Deszó ügyvéd. Baksay védője és egy beadványt nyújtott át Risztes Lázár rendőrtanácsosnak a központi ügyelő vezetőjének, amelyben előadta, hogy dr. Baksay szabályszerű útvételel hagyta el az ország területét és ügyének rendezése végett utazott Bécsbe, de a jövő hét elején visszerkérzik és a hatóság rendelkezésére áll — így semmi-féle pregnáns intézkedés megtételére ok nincsen.

Ma délelőtt dr. Mankovics, soros ügyésznél jelentkezett Földi Deszó dr., ahol egy kérvény keretében bemutatta dr. Baksay Miklósnak a reggeli órákban érkezett táviratát. A táviratban Baksay bejelent, hogy a bécsi Metropol hotel 127-es szobájában lakik és kedden reggel visszatér a fővárosba. Az ügyészség természetesen elfogadta az ügyvéd igazolását és különös elővigyázat intézkedést nem látta szükségesnek alkalmazni. Altalában úgy ítélk meg az ügyet, hogy Feldmann Ferenc, — aki ellen jelenleg is különböző címeken büntető eljárás folyik — bosszúhál jelentette fel a hivatalos ügyben eltávozott ügyvédet.

Honvéd és fuvaros véres kespárbaja az Üllői úton

Éjjel fél 1 órakor a Márton uca egyik kocsmájából hazafelé igyekezett *Buzáth József* fuvaros kocsi, akinek a Mester uca 44. szám alatt van lakása. Amint kifordult az Üllői útra, szembe találkozt a Beer Elemér közönvéddel, aki valami meggyezést tett rá. A kocsi a meggyezésre visszafordult és rászólt a katonára, mire az vissza szólt s egy perc múlva mindkettő hangos gorbombásgokkal, szidalmakkal illeték egymást. De a civakodás csak rövid ideig tartott s a szóbeli vitát tetleges verekedés váltotta fel. Beer Elemér előbb gypárször öklével mellbeverte a fuvarost, aki szintén nem takarzkodott az ütlegekkel. A honvéd látva, hogy pusztá kézzel nem győzi le ellenfelét,

előlrántotta oldala mellől a buzánettet s a fuvaros felé suhintott. Buzáth József hangosan felsikoltott a szúrás nyomán s bal combjából patakokban folyt a vér. Azonban nagy fájdalmi ellenére sem hagyta magát, hanem

ő is elővette zsebéből hosszú pengéjű bicekáját és gypárször belédöfte a katonába.

Ekkor már óriási tömeg vette körül a földön fetregő verekedőket, akik elerőlenedő karral

szúrták egymásba markolatig a késeket.

de senki sem akadt, aki a vérengző emberek szétválasztására vállalkozott volna. Végül rendőrök és kerékpáros járőrök kerültek elő s ezeknek sikerült a két megvadult embert ártalmatlanná tenni. Az előhívott mentők a fuvarost a lakására szállították, a katonát pedig bekötözése után az órsz a közel lakanyába kísérté. A rendőrség megindította a verkedés ügyében a vizsgálatot.

Vasárnap választóöttevény

Öttevény, jul. 12.

(A Hétfői Napló kiküldött tudóstójának telefonjelentése.)

Az öttevényi választókerület községekben szombaton késő este fejezték be az agtálást a jelölték és az őket támogató képviselőket.

A választás ugyanis július 25-én, vasárnap lesz

és a választójogi kormányrendelet értelmében a választást megelőző hét nap alatt tilos minden propagandabeszéd. Szombaton a kerület valamennyi községekben este 10 óráig beszéltek az egyes községekben felváltva Pósta Sándor, a demokratapárt jelöltje és támogatói: Dénes István, Drágy Győző, Nagy Vincó, Pakots József és Kiss Menybert nemzetgyűlési képviselők. Pósta Sándor ellenjelöltje, Tóri Bélának érdekében is felvontak a keresztény párti képviselők, valamint az egyes községek plébánosai. Ellenséki körökben Pósta Sándor megválasztását bizonyosra veszik.

Bíró Dezső és Klár Zoltán nyilatkozata Rupp László előjáró feljelentésére

Nem fogják túrni a megfélemlítésnek bármely formáját

A főváros legutolsó közgyűlésén a szűzrendezés kérdésében névszerűn szavazással döntött. A szavazás nagy ingoványos és majdnem dudalokális megzavartások között folyt le. A szavazókérek különösen dr. Rupp László, VI. kerületi előjáró szavazásánál robbantak ki, aki a reávonatkozó feljelentések miatt dr. Sipőcz Jenő polgármester felhatalmazása alapján hatóság elleni erőszak és durva becsület sértés miatt feljelentést tett dr. Klár Zoltán Kossuth-párti és Bíró Dezső szociáldemokrata városatyákkal ellen.

A feljelentésre vonatkozólag, amely mindenfelé érthető felütnést keltett, kérdést intéztünk a bepanaszolt két városatyához.

BÍRÓ DEZSŐ

Egy ügyvel kapcsolatban a következő kijelentést tette munkatársainknak:

— Először is nem tudom, hogy mi az a durva becsület sértés, amit inkrimálnak és nem tudom, mikép követtem el hatóság elleni erőszakot. Véleményem szerint Rupp épp olyan szavazattal bíró személy a közgyűlésen, mint én, tehát akkor mennyiben hatóság ő? De ha még is bántottam volna, ez semmitsebec hatóság elleni erőszak, mert hiszen, ha magát a közgyűlést elhőktém mertem meg, ezzel is csak legfeljebb széksértést követek el.

— Rupp, mióta az új törvényhatóság együtt van, soha nem jelent meg a közgyűlésen. Mikor megláttam, nagyon felháborodtam, mert eszembe jutott, hogy

ő volt az, aki annyit hisziszteniótát töltöztetett.

A többi előjáró is úgy szavazott, mint ő, de azok ellen egy szó sem hangzott el. Különböz Rupp hozza sem nyulhattam, annyira körültekint a hívei. És én nem is vele, hanem egy másik tisztviselő taggal vitákoztam. Az egész ügygel nem törődöm, nyugodtan várom a fejleményeket.

DR. KLÁR ZOLTÁN

Haragtól és felindultságtól remegő hangon a következő választ adta kérdőszövegeinkre:

— Ez a feljelentés jellemző az egész Sipőcz-féle rezsimet. Először Bedő Mór elleni feljelentésre adott felhatalmazást — Bedőt felmentették. Másodszor Baracs Marcell ellen adott felhatalmazást, de itt meg se tudták indítani az eljárást. Ez a harmadik felhatalmazás a legjobban dokumentálja, hogy minden embert, aki a közgyűlésen erélyesebb hangot mer pendíteni, terrorizálni akarnak. Meg akarnak szűntetni minden ellenzéki kitörést.

— Hatóság elleni erőszokról abszurd dolog beszélni, mert nekem jögom van púji! és nem púji kifejezésekkel tiltakozást vagy tettszést nyilvánítani. Rupp hivatali működése felett; mást nem tettem. Amikor Rupp a közgyűlési teremben van nem hivatalos személy. — Ez a feljelentés olyan, mintha én Sipőczöt feljelenteném közszemérem elleni vétségért, mert még mindig ott van a helyén. Különböz kétszer nem lehet büntetni. Elnöki rendreutastást pedig kaptam. Úgy kellene, hogy

ilyen felhatalmazást ne a pol-

Előrehaladott idény folytan párizsi model selyemruhák

800.000 K-tól



divatruhaházban, IV., Kossuth Lajos uca. 9.

gármeester, hanem, mint a parlamentben, a közgyűlés adhaszon.

— Hangsúlyozom, nagyon lévednek, ha azt hiszik, hogy ezzel engem, vagy a blokkot megfélemlítik.

Négyszázharminc órája folyik a szünetnélküli hazárdjáték az Artista-Egyesületben

Hogyan szanájják az artisták zátonyra jutott sorsjegyakijókat?

Igazi pesti dolog az a kártyacsata, amelyről részletes tudósításban van módunk beszámolni.

A „Magyarországi Artista Egyesület” Andrássy-úti klubhelyiségében a piuka körül tömörülő új kártyacérdekelttség hallatlan sz egyben mai viszonyainkra jellemző sikereként

teljes 430 órája folyik szakadatlanul a játék a chinin de ferasztal körül s ez a minden képzeletet és rekordot felülmúló partie még e percben is áll.

amikor ezeket a sorokat írjuk.

Az Artista Egyesületben, amelyben több mint félévén át belotti ocsend bonoit, azelőtt két éven át folyó híres nagy játék árapályaként, július elseje óta forr, pszésg, sőt valóságos tombol a „klubélet”.

Klár mester, a fővárosi játékos életében közméret croupier, tette ezt a csodát,

hogy az a chinin de fer-partie, mely július elsején delután ült össze, váltott játékosokkal még ma is folyik egy pillanattal is szünet nélkül.

A zülleszt és züllesztés gyáripari üzeme ez, amelyben egy pillanatra sem hűnyja be.

torkát a pinka.

Németh József, a Szózat munkatársra fajvédő alapon Jidische Zengerajt nyit az Erzsébet körúton

Lendvai István, Kádár Lehel és Szóke Szakáll szerzői a megnyitó műsornak

Az Erzsébet körúton egyik megszunt mulato helyiségében érdekes vállalkozás talált ott az új szezonban. Húsz év előtt egy népszerű „Jidische Zengerajt” tamad fel, a Kék madár kabaré stílusában.

Ennek a színházalapítánsnak az az érdekessege, hogy a művészi szervezője Németh József, a Szózat volt politikai rovatvezetője.

A fajvédő újságíró, aki vállalkozását olyan népszerűvé kívánja tenni, mint amintó Litván Papi népszínházzecei zengerája volt, társulatanak tagjait kereszteni színeszkékből verbuválja.

Németh József mellett nemcsak meglehetősen komoly pénzcsoport áll, hanem az illetékes hatósági tényezők is támogatják vállalkozásában.

A Hétfői Napló munkatársra beszélgetett Németh Józseffel, aki a fajvédő alapon álló Jidische Zengerájrról a következőket mondotta:

— Most jöttem Londonból, ahol a szezon legnagyobb attrakciója a Jidische Zengerajt volt. Elhatároztam, hogy ugyanezt megvalósítom Budapesten is, mert láttam azt, hogy

a szidóság csevedrés kultúrája igen

En eddig sordinót tettem a hangomra és

Sipőcz élvezte a pártfegyelm diktálta nyugalmamat.

De kijelentem, hogy a mai naptól kezdve egyéni felfogásom szerint fogok beszélni és szabad kezét biztosított magamnak. És megvan az a megnyugtató érzésem, hogy ha a vádlottak padján leszek, Sipőcz velem nem fog kezét fogni, mint ezt Nádasgyal tette.

Tizenhat új útvonalat kapcsolnak be az autóbusszforgalomba

168 koccsival fogják lebonyolítani a forgalmat

Az autóbusszüzem fejlesztésére írt nyuló kísérletek a jól ismert úgynökök had gancoskodásai következtében mind-egy kudarcot vallottak s a szönpék indító terv még ma is ott van, azonban jó néhány hónapig ezéltit elnyúlt. Most azonban erélyes kézzel nyultak hozzá a kigyóvá nőtt kérdés megoldásához s minden remény még van arra, hogy végül sok küzdelem után Budapesten — ha nem is világvárosi de legalább nagyvárosi autóbusszkezeléshez jut. Londonban ugyanis ma 5900, Párizsban 3368, Berlinben és Csigakóban 450-450 autóbussz közlekedik és más világvárosokban is jelentősen terjeszkedik ez a modern közlekedési eszköz. Budapest mindössze 16 autóbussz van s annak fele sem üzemképes. A főváros elhatározta, hogy a tervezett 50 kocsi helyett 130 autóbussz vásárol s a megvenni szándékozott próbakocsikkal együtt

168 koccsra növelt az autóbussz-par-

168 koccsra növelt az autóbussz-par-

168 koccsra növelt az autóbussz-par-

168 koccsra növelt az autóbussz-par-

168 koccsra növelt az autóbussz-par-

168 koccsra növelt az autóbussz-par-

168 koccsra növelt az autóbussz-par-

168 koccsra növelt az autóbussz-par-

168 koccsra növelt az autóbussz-par-

168 koccsra növelt az autóbussz-par-

168 koccsra növelt az autóbussz-par-

168 koccsra növelt az autóbussz-par-

168 koccsra növelt az autóbussz-par-

168 koccsra növelt az autóbussz-par-

168 koccsra növelt az autóbussz-par-

168 koccsra növelt az autóbussz-par-

168 koccsra növelt az autóbussz-par-

168 koccsra növelt az autóbussz-par-

168 koccsra növelt az autóbussz-par-

168 koccsra növelt az autóbussz-par-

168 koccsra növelt az autóbussz-par-

168 koccsra növelt az autóbussz-par-

168 koccsra növelt az autóbussz-par-

168 koccsra növelt az autóbussz-par-

168 koccsra növelt az autóbussz-par-

168 koccsra növelt az autóbussz-par-

168 koccsra növelt az autóbussz-par-

168 koccsra növelt az autóbussz-par-



5000 pár nyári cipő minden elfogadható árban való kitarasztása

Nál vásárolni minden színen — Arak ezekben...
Vásárolni vasár naponként és szökén 32...
Kisgyermek vásárolni divalvonalon 32-66...
Tenniszárpad 110-tól...
Elegans tenisz szandál tenisz szíken 175...
Elegans szandál, egyes párok — 50-tól...
Schäfer cégéde Döbelenz tért 4 — Everlasting...
cipők nagy választékban. Ártaláng 39, teniszszandrag...
123, úszóelőző 39.

Löwinger Izsó, a letört pesti tőzsdéből lett dervis,

aki őszinte kritikát mond Caillaux francia pénzügyminiszteréről és kuruzslásból él a Plebános-hegy oldalán

Az Erdel Próféta alias Löwinger Mór elmondja élete történetét

A dömötli átkelésétől, a Dobogókő felé vezető útvonalon másfélóránra a meredek és allig megközelíthető Plebános-hegy életveszélyes szakadékjai felett ültt tanítványákból és sárból összetapasztalt vasköbön az **Erdő Prófétája**, alias **Löwinger Izsó**, a különös és a maga nemében egyedülálló szelhámos, aki környékbeli egyszerű embereket gyűgyítja rávalóságával és kuruzslással. Az esztökus európai nevű csavargó, évekkal ezelőtt kezdte meg kalandos pályafutását és néhány héttel ezelőtt tért vissza Magyarországra, hogy az ember-nemlaktá sűrű hárserdőben megte-remtesse a maga különös életét, Löwinger nem a nagyvárosban szelhámoskodik, ott, ahol szász és szász konkurrens „dolgozik”, hanem a nép egyszerű gyermekeit bolondítja — **kellő javadalmazás ellenében**. Turisták találtak rá a rom-téren, akinek mellétérő fekete szakállai, szőresuhája és izzóttái szeme megál-lásra készteti a gyarúttal idegent, aki nem kis csodálkozással hallják a különös küszönet:

— *Salom atekum!*

kiszólások hagyják el ajkát.

— **Ereztem, hogy Allah különös tehet-séggel áldott meg — kezdte az interjú — és ezt betegegy gyógyítására fordítottam. Egy Törökországban lakó magyartól hallottam egyet-mást erről a szép országról és eljöttem ide, hogy .. **gyó-gyítsak**. Török imám voltam otthon...**

— **De azelőtt pesti tőzsdés.**

— **Nem értem, mi az!**

— **Elég gyenge a memóriám.**

— **En azelőtt sohasem voltam Euró-pában, még kevésbé itt.**

— **De Beregszásban született és 1922-ben megözökölt, mert család miatt le akarták tartóztatni.**

Az Erdel Próféta, alias Löwinger Izsó a megtelepedésétől szólni sem tud, amikor felfedeztem igazi kitéltét. Még egyideig próbál tagadni.

— **Nézzé Löwinger ur — szóltam — kár a sok felesleges beszédért! Ismerem én már akkor, amikor Egyezsült Műtra-gyában, Lloydban és különféle devizá-ban spekulált a tőzsdén.**

Löwinger Izsó, miután látta, hogy si-kertelen minden hazudozása, elmosélté utolsó éveinek történetét.

— **Amikor teljesen megtanultam a török nyelvet — mondotta — először**

a Bosporus partján üvöltő dervisnek csaptam fel.

Utóbb az ország belsejében imám lettem, de elfogott a honvágy és visszazsá-m Magyarországra. Miután Pesten nem tudtam megélni a szerencze-magunkat, elhatároztam, hogy a nyári hó-napokra kiköltözöm ide, ebbe a rogné-nyen szép erdőbe. Szakállam megnövesz-

tettem, szőresuhát öltöttem és törökül beszéltem. Viskót építtettem és megkez-dtem a hiszékeny emberek gyógyítását. **Perse ez mind hókusz-pókusz, törökül inddákok, egy kicsit hipnotizálók és a paraszt boldog, mert megvan győződve, hogy meggyógyítottam. De, leben, und leben lassen — veti közbe pesti szokás szerint — hagyom, hogy faradtságomat honorálják. És így szőpen megélek, sőt meg is takarítok az inséges hónapokra. Már legendák vannak életrőved rólam.**

— **De ne higgye, hogy teljesen el va-gyok zárva a nagyvilágtól, Betegeim, mikor élelmiszereket hoznak újságba o-magolva, első dologom ezeket a lapokat amikor élelmiszert hoznak újságba e-szelejtől végig átbűngeszül. Ép most ol-vastam, hogy Caillaux francia pénzü-gyminiszter a minisztertanács elő ter-jeszlette pénzügyi javaslatát. Ha őszin-tén akarok beszélni, meg kell monda-nom: nem sok reményt fűzök az erd-ményhez. Személyesen ismerem Cai-llauxt, mert néhány hónapig inasa volt szenátor korában, és így merem állítani, hogy a kitézött célt nem fogja elérni.**

Caillaux nem elég energikus.

— **Hasonló sors éri, mint Hegedűs Ló-rántot, bár a volt pénzügyminiszte-rínket nagyra becsülöm és külföldi tar-tózkodásom alatt szomorúan olvastam egészségségének megrendülését. Ma ne-csak Magyarországon rosszazak a viszo-nyok, hanem egész Európában, sőt en-kelet hatása Keleten is érezhető. Ott is zord minden.**

Mivel a nap lenyugvóban volt, elbü-ersztalt az ál-török paplól és üvöltö-derültől, akit a nép egyszerű gyerme-ke profétának tisztel.

— **Salom atekum!** — mondja megszo-kából Löwinger Izsó és mélyen meg-hajol, majd hamiskásan kacint a szemével és a hüvelykujjával a vállán ko-rasztál Pest felé bök:

— **Fatakám, odalent nem kell du-málni...**

(— 25 —)

Mától kezdve a hús és liszt után csak egyszer fizetnek forgalmi adót

Hétfőn jelenik meg a pénzügyminisztérium rendelete

Hétfőn jelenik meg a pénzügyminisztérium rendelete a hús és a liszt egyfázisú forgalmi adójának bevezetéséről. A pénzügyminisztérium a kereskedelmi érdekeltségekkel folytatott megbeszélései alapján tudva-lévőben eddig két közzükségletti cikkre: a fára és a szénre vezette be az egyfázisú forgalmiadórendeletet. A hétfőn megjelenő rendelet a forgalmiadó kérdésében legutóbb kiadott keretrendelet végrehajtása tekintetében további lépést jelent. Mint teljesen beavatott helyről értesülünk, a hétfőn megjelenő ren-delet lényege az, hogy

a lisztre 4%-ban állapítja meg az

egyfázisú forgalmi adót, amit a malmok fognak leróni.

Illetékes helyről szerzett értesüle-sünk szerint a pénzügyminisztérium adóosztálya ezek után már csak szeptemberben fogja folytatni az érdekeltségekkel a fázisrendszernek más közzükségletti cikkekre való kiterjesztése tárgyában a tanácsko-zásait. Vargha Imre államtitkár, a pénzügyminisztérium adóosztálya-nak vezetője, ugyanis augusztus ele-jén négyheti szabadságra vidékre utazik és ez alatt az idő alatt a for-galmiadóval kapcsolatos tanácsko-zások szünetelni fognak.

Vasárnap hajnalra elfogtak egy veászedelmes vasúfi tolvajbandát

A Hétfői Napló már többszörben jelen-tette, hogy a különböző tolvajbanda-vezetők az utóbbi időben rendszeresen fosztogatják egy jól szervezett tolvaj-bandát, amely elsősorban a pályatesten vesztőleg tolvajkocsiakat bontja fel és annak tartalmát elloplja, de nem kimé-li a raktáripileteket sem, amelyekben nap-nap után nagyarányú betöréseket követtek el. Hétfőnapon keresztül folyt ez irányban a nyomozás, de csak most

sikerült a tetteseket általmatlanná tenni és a főkapitányra gárga elfügallítani. Néhány nappal ezelőtt ugyanis egy zsebtolvaj fogtak el a detektívok, aki eldrulta orgazdjáit. Ezen a nyomon ha-ladva a detektívok házkutatást tartottak Kelemen József orgazda lakásán, ahol nagymennyiségű értékes szövet, se-lyem és drága élelmiszereket talál-tak felhalmozva.

Hogy lett a pesti tőzsdéből török imám?

Löwinger Izsó a szépményű és so-katigéző fiatal 21 éves banktisztviselő, 1921 nyarán, amikor a zuhanó korona nyomán ügyészlővén óráról-órára nyil-tak a tőzsdégyingyöknök zűgirdói, el-határozta, hogy a fiatal titánok scrába szepődik és hét marokkál szedi a csongó külföldi nemesulát. Kilepétt állás-ból, elhagyta megszokott íróasztalát és másnap már a Tőzsdepalotában bonyo-lított le üzleteket. Első időben csak meg-bizásból vásárolt, és megelégedett az ügnyöki díjjal, később a „bretjére” dol-gozott és

amikor látta, hogy az értéktelen pa-pírok állandóan emelkedő tendenciát mutatnak, saját számlájára vásárolt.

Óráról-órára adott és vett és rövid idő múlva szép vagyona volt. Ezután már kisebb stáció lett életében az autó, a „Bank és Váltóüzlet”, a seumeringi nyaralás és a párizsi, londoni kirucca-nás.

1922-ben elhatározta, hogy megkon-treminája a dollárt.

De az amerikai pénz, úgy látszik, erő-szobnek bizonyult és Löwinger Izsó egyik napról a másikra koldusszegény lett.

Elspekulálta a komitensek pénzét, napokig járt a rendőrségre, mint gyanusított és letartóztatása előtt hamis útlevelel megszökött.

Nyugatról — Keletre

Első útja Párizsba vezetett, ahol né-hány hét múlva elfogyott a magavál vitt pénze és kénytelen volt egy gáz-gyárban napszámisi munkát vállalni, utóbb neceaprének csapott fel. Al-landó alakja lett a sötét Montmartéki apasztanyáknak, de a francia rendőrség kitoloncolási eljárása elől az ország déli részébe bujt meg, innen Németországba, Hamburgba, majd Ausztrián, Olaszor-szágra, Flumén, Jugoszlávián, Balká-non keresztül sikerült kiszékelni Kon-stantinápolyba. Utközben a legváltoz-as-talabb módon kereste meg kenyért, volt elpisztított, moizomgorás, flakke-rus kocsi, cieron, leánykereskedelmi ügnyök, tengerész, hajófény és dokk-munkás. Az Arany Szaru kikötőjében elvegyült a világ minden tájáról ősz-zserőzdött kötes existenciától társasá-gában, ahol esakhamar tökéletesre fej-lesztette török nyelvtudását. Néhány héttel később egy minarett tornyában üdvözölte arccal kelet felé fordulva a felkelő napot:

— Allah il Allah!

Rövid beszélgetés az ál-üvöltő dervisrel

Felkerestem az Erdel Prófétát, hogy személyesen győződjek meg arról a különös és érdekes figuráról, akiről már legendák terjedtek el a környékbeli la-kosok között. Tört nyavarszággal be-szél, mozdulatát keletiesek, de ha meg-felidekzik magáról, hamisítatlan pesti

Miután Kelemen József telekiteri áru-s nem tudott pontos feltrágyosítást adni a holmik eredetéről, előállítottak a rendőrségre, ahol beismerte, hogy Barna István pályaudvari rakodómunkástól és néhány társától vásárolta azokat. Véde-keztél azt hozta fel, hogy nem volt tudomása a tárgyak lopott mivoltáról. A rendőrségen természetesen nem hitték el ezt az állítását védekezést, mert Ke-lemen orgazdaság miatt már többször volt büntetve.

A detektívok Kelemen által mondott nyomon haladva lesbeálltak a jőzsefvári tehérpályaudvaron, ahol sikerült is a tolvajbandát szombatról vasnapra virradó éjszaka leleplezni. Efel után néhány sötét alak mászótt elő a raktárak közül és egyenesen a megrakott és le-zárt tehérkocsi felé haladtak, majd ott a magukat vitt szerzám segítségével néhány perc alatt felnyitották a va-gónt és

annak tartalmát zsákokba rakva ki-hordták a pályaudvar mögött elte-rülő térségre, ahol már több fiatal-ember várakozott rájuk.

Miután a detektívok látták, hogy az egész társaság együtt van,

meglepetészerűen rajtuk ütöttek, ügnyök egyiküknek sem sikerült elmenekülnie.

Valamennyiüket megkötözve beszéltölt-ték a legközelebbi rendőrszobába, ah-onnan a hajnali órákban előállították a nyole fiatalembert, névszerint Boros János rovtótmúltú mechanikus, Barna Ferenc géplakatos, Vargó Péter napszá-mos, Rác János, Petró Géza és Molnár János raktári munkások, Blazs István és Hegedűs Sándor foglalkozás nélküli csavargókat. A rendőrségen megállptá-tották, hogy valamennyien különféle bűn-cselekmények miatt többször voltak büntetve. Kihallgatásuk során beismer-ték, hogy

hónapok óta fosztogatják a pálya-udvarokat és a lopott árukat főként Kelemen útján értékesítették.

Kihallgatásuk után valamennyiüket lo-laröltöztették és intézkedés történt az markóuceai fogházba való szállításuk iránt.

Intézeti Paplan Matrac

ágyberendezések legolcsóbb árakon az összes vidéki és pesti várak, intézetek megbízott szállítója

Sándor Ideál! paplanyár IV, Kammer-mayer Karoly uca 1, Közp. városház.

MAGYAR LEGIFORGALMI RT

Budapest VII. Erzsébet körút 9 (New-York palota)

Telefon József 83-87

LEGIFORGALOM BUDAPEST—WIEN NAPONTA

Czsemközösségben a Deutsche Luft Hansa A.G.-vel

Közvetlen csatlakozások:

Amsterdam	Halle	Malmó
Baden-Baden	Hamburg	Moszkva
Basel	Hannover	Ostenda
Berlin	Karlsruhe	Párizs
Bremen	Kopnhagen	Richenhall
Brisett	Kowo	Rottterdam
Danzig	Köln	Stettin
Dortmund	Königsberg	Stuttgart
Dresden	Leipzig	Stockholm
Frankfurt/M	London	Zürich
Fürth-Nürnberg	Magdeburg	

M E N E T R E N D :

Ind. 7.00 16.00 Budapest A. érk. 8.45 19.45
 érk. 8.45 17.45 Wien Ind. 8.00 17.00

Az autó a New-York palotától 6.20 és 15.20 órákor indul

Jegyváltás, felvilágosítás és igazgy-tósnál és az összes menedj-irodákban

RÓTH BANK

Budapest, V., Vilmos császár út 43. sz.

Alapítva: 1906. évben

Részpénzt kihelyezők

első helyi jelzálogbiztosíték mellett fővárosi és környékbeli házakra, ugyan-azonos kockázatmentesen a legjővedel-mezőbbben gyümölcsösztőljük. Törlesztés-es kamatozó jelzálogkölcsönöket folyósítunk mezőgazdasági jelzálogok-ra, bér- és családi házakra.

Pénztári órák: 9-től 5-ig

MÉRŐ-nél

nyolc napi nyolc napi nyolc napi

OLCSÓ CIPŐVÁSÁR

3000 pár 250-300 ezer korona egységárban

PETŐFI SÁNDOR UCCA 1. PETŐFI SÁNDOR UCCA 1.

A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDŐ ANYAGA

Eternit

CSAK AZ "Eternit" VEDSZÓVAL JELELT LAP VALÓDI.
ETERNIT-MŰVEK HÁTSZEK LAJOS BUDAPEST, ANDRÁSSY ÚT 33. GYÁR: NYERGES-UJFALU.

Százmilliárdos sikkasztás után Budapesten keresztül Nyitra- ivánkáról Délafrikába szökött egy csehszlovák kereskedő Vakmerő csalás egy cseh bank ellen

Az egész Csehszlovák állam kereskedői és bankvilágát nagy izgalmakba tartja egy nagyarányú sikkasztás, amely Nyitraivánkán történt az ottani bank kárára. Weinert Artúr nyitraivánkai kereskedő hamis jelzőlogókönyvvel

másfélmillió dollárt — több mint 105 milliárd magyar koronát — vett fel a Csehszlovák Commercial Banktól és a következő napon megszökött.

Az ottani hatóság nyomban lázas kutatást indított a tettes kézrekerítése érdekében annál is inkább, mert a bank igazgatósága a nyomravezetőnek tetemes díjat tűzött ki. A nyomozás során megállapították, hogy Weinert Artúr két ülle-
vellel rendelkezett: az egyik a saját, a másik hamis névre volt kiállítva és a kereskedő.

Magyarországon, illetve Budapesten keresztül Délafrikára fel vette sikkasztás útját.

A csehszlovákiai államügyészség lávairában közölte a budapesti főkapitánysággal Weinert Artúr szökését és kérte elfogatását. A rendőrségben megállapították, hogy a sikkasztó kereskedő neve nem ismeretlen előttük, mert Budapesten már több ízben volt ellene eljárás, de külföldi állampolgársága folytán nem lehetett ellene lefolytatni az eljárást és ezért három évvel ez-
előtt kitoloncolták az országból.

Találták Weinertől több fényképet a bűnügyi nyilvántartóban, azzal a „dedikációval”, hogy a képen látható egyén

veszedelmes sikkasztó és okirathamisító.

Az állatorvosi főiskola kertjébe dobta gyermekének hulláját Egy munkáskülső asszonyt gyanúsítanak a gyilkossággal

Szombaton, a kora reggeli órákban az állatorvosi főiskola kertjében a kertész borzalmas leletre bukkant. A bokrok között, közvetlenül a uccal kerítés mellett hat hónaposnak látszó

flugermekek holttestét találta.

A főkapitányságról rendőri bizottság szállt ki a helyszínre. A rendőrorvosi vizsgálat szerint a csecsemőt megfojtották, de nem lehetetlen, hogy a halált szülés okozta. A holttest szívért ugyanis szúrásról eredő seb borítja. A csecsemő holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe szállították. A boncolás hiátott elődönteni azt, hogy

fojtogatás vagy szúrás okozta-e a halált.

Weinert neve legutóbb az olaszliszka hamis milliások ügyében szerepelt

a rendőrség előtt, amikor is az a gyanu merült fel hogy a mindenre kész dugasztag cseh kereskedő finanszírozta a tetteseket. Ezért annak idején eljárást is folytattak ellene úgy a magyar, mint a cseh hatóságok, de a nyomozás során nem sikerült kellő adatokat szerezni a bűnösségére vonatkozólag.

Weinert Artúr Csehszlovákiában mint becsületlen, megbízhatatlan nagykereskedőt és földbirtokost ismerték, aki a legutóbbi hetekben mobilizálta teljes vagyonát. Ez a körülmény igazolni látszik azt a feltevést, hogy előre készült a nagyarányú és sikeresen végrehajtott csalásra.

Szökésével alapszabályok alapján meg a Commercial Bankot és azonkívül számos kisebb üzletfelét és hitelezőjét is, akik

váltak ellenében több százezer szökolt helyeztek el nála.

Egy többeik között érzékenyen megkárosított egy fatermelési, vasútépítő, továbbá egy bányavállalatot, akik szintén feljelentést tettek Weinert ellen.

A cseh hatóság megkeresése folytán már egész Európa rendőrsége üldözi a vakmerő csalót és sikkasztót, akinek a csehszlovákiai rendőrség újabb értesülése szerint időközben sikerült

sikerült Délafrikába menekülnie.

A szükséges diplomáciai lépéseket ez irányban is folyamatba tették Weinert letartóztatása végett.

A megindult rendőri nyomozás során vasárnap kihallgatták az állatorvosi főiskola környékének lakóit, akik közül többen egyöntetűen azt vallották, hogy

szombaton, a hajnali órákban egy szegényesen öltözött munkáskülső asszony ögelgett az állatorvosi főiskola körül, hóna alatt csomagot szorongatott.

Valószínű, hogy a bestiális anya volt, aki meggyilkolt csecsemőjének holttestét hordozta magával s egy észrevétel pillanatban azt a kerítésen át a főiskola kertjébe hajította. A rendőrség gyilkosság bűntette emén indította meg az eljárást és nyomozza a bestiális anyát.

Rakovszky belügyminiszter szombaton kezdi meg nyári vakációját, addig törvényjavaslatokat készít elő

Rakovszky Iván belügyminiszter szombaton újra megjelent hivatalában, ahol folyó ügyeket intézett el. A Hétfői Napló munkatársának érdeklődésére

RAKOVSKY IVÁN
belügyminiszter

kijelentette, hogy még a jövő hét folyamán a fővárosban fog tartózkodni, mert minisztériumnak fontosabb ügyekben intézkedni óhajt és így szabadságát előreláthatóan csak július 24-én, szombaton fogja megkezdeni. Teljesen beavatott helyről szerzett értesülésünk szerint Ra-

kovszky Iván belügyminiszter a jövő héten, nyári szabadságának megkezdéséig, végleges formába öhajtja önteni az

új választókerületek beosztásáról szóló törvényjavaslatot,

amelyet Horváth Béla miniszteri tanácsos készít. Ugyancsak a jövő héten folytat megbeszéléseket a belügyminiszter a törvényelőkészítő osztály vezetőjével, azokról a javaslatokról, amelyek

a közigazgatás reformjával kapcsolatosak.

Erőszakkal kidobatta lakójának butorait és értékeit egy villa főbérloje

Önkényes kilakoltatás a Zugligetben

A Zugliget lakói a régmúlt atrocitások időkre emlékeztető kilakoltatási ügy tartja vasárnap reggel óta izgalmomban.

Déri László részvénytársasági igazgató néhány hónappal ezelőtt a zugligeti Páfrány út 17. számú villában két szoba és konyhából álló nyári lakást bérelt. A villa A. Freed holland gyárosé, aki azt Krémer Emil nyugalmazott főhadnagyunk, Angolparki mutatványosbóld tulajdonosának adta bérbé. Krémer a 10 szobából álló villát több lakásra osztotta fel és azokat nyaralóknak adta ki alberletbe. Másokkal együtt így bérelt a villában lakást Déri igazgató és felesége is, akik az április 15-től november 15-ig terjedő bérleti időtartamra járó hatmillió koronát Krémernek előre ki is fizették. Dériék a legutóbbi napokig nyugodtan laktak a szép villában.

Vasárnap délelőtt Déri igazgató feleségével együtt eltávoztak a villából és távozásukkor lakásukat lelakoltatták. Délután érkeztek vissza a villába, ahol a legnagyobb meglepetésükre lakásukat elfoglaló találták.

Az előszoba ajtón a lakat le volt törve, a szobák tárva-nyitva, szekrények, fiókok felfeszítve, a butorok szétdobálva, ruhák, ékszerek, értéktárgyak egy halomban hevertek az udvar piszkos kövezetén,

mindenki szabad prédájának kitéve. Amulva vették észre, hogy lakásukban munkások járnak akik

a szobák bútorzatát társzekerekre rakják és elszállítják.

Déri igazgató az első rémületből és döbbenetből felcsodáva a munkásokra

támadt, akik kijelentették, hogy Krémer utasítására hordták ki a lakásból az ott talált ingóságokat. Déri erre Krémerhez sietett, aki

beismerte, hogy ő adott utasítást a munkásoknak a lakás kiürítésére.

Freed, a villa tulajdonosa ugyanis felmondta a bérletet és szerződése értelmében a villa két szobájának azonnali visszabocsátását követelte. Ő tehát Dériék lakását felhívította és kiürítette.

Déri igazgató az éleltes bejelentés hatóságok végzés nélküli kilakoltatás ellen természetesen erőlesen tiltakozott. Tiltakozása azonban nem járt eredménnyel, mert a munkások Krémer utasítására

tovább folytatták a lakás kiürítésétésének munkáját.

A butorok után Dériék ruháit, ékszereit is az udvarra dobálták, úgyhogy rövidesen kidobáltak mindent a lakásból.

Déri igazgató erre rendőrt hívott, aki az esetről jegyzőkönyvet vett fel. Közben átvizsgálták a kiszórt dolgokat és konstataáltak, hogy 3 és fél millió készpénz, egy aranylánc, egy briliáns gyűrű és 30 dollár, összesen mintegy ötvenmillió értékben hiányzik.

Azonkívül a piszkos kövezeten a ruhák is erősen megrongálódtak.

Az igazgató megbízásából délután megjelent a főkapitányság központi ügyeletén dr. Gara Nándor ügyvéd és feljelentést tett Krémer Emil ellen magánalkársértésért, továbbá ismeretlen tettes ellen betűreses lopás miatt.

Hajdu Endre.

**40 év óta
legjobban
bevált a**

Dr. Taub
gyermekkenőcs
és hintőpor

**Tökéletes szarfe-
pálás, bőrpapadás
var- és különféle
kiütések ellen**

ARION

**FOGKRÉM
FOGPOR**

Fehértí és
konzerválja
a fogakat

Fertőtleníti
a szájüreget

Gyomorégés ellen
és étkezés után

'Ship'
angol
Sodabikarbonát

Napleégés és
szélfűtés ellen

'Ship'
Vasellint
használfon

Tölts: Dr. Budai Emil Rt. Budapest
Kapható minden gyógyszerárban, drogériában és illatszertárban

SZÍNHÁZI FELHÍVATALOS

A VASÁRNAP ESEMÉNYE: Roboz Imre, a Vig-színház vezérigazgatója feleségül vette Balatonföldváron Gross Edith főlábirtokos kislányt. A fiatal pár még vasárnap este vonatra ült és Scábjba utazott nászutra.

MEGKEZDÖDÖTT AZ ÚJ ÉBA A VIGSZÍNHÁZBAN. Július 15-én felmondólevelet kapott a Vigszínház keveskedelmi és műszaki személyzetének legnagyobb része. A művészszenyelttel még nincs meggyezés és ennek terminusa augusztus elsőjére halasztódott, mert akkor érkezik meg Roboz vezérigazgató a nászútjáról.

HEGEDÜS GYULA külföldi művésztornéja élénk ellenzékre talált a két állami igazgató: Radnay és Hevesi Sándor személyében, akik azt mondták, hogy ha már állami segítséggel magyar színészek külföldre mennek — akkor ezek a Nemzeti Színház, illetve az Opera tagjai legyenek. Hegedüs Gyula ennek ellenére latba vetette új kormányfőtanácsosi rangját, és pedig sikerrel. Hegedüs tornéjának a kereskedelmi miniszter egy szalóksocsil boszját rendelkezésére, amely külföldi vasutonalakon is fut a művészekkel. Hegedüs-tornó új tagjai: Medgyaszay Vilma. Itt említjük meg, hogy Hegedüs Gyula a turné után Athon először Békefy és Ragambli darabjában, a Bazsarózában lép fel a — Magyar Színházban. Hegedüs egy évig már 1914-ben már játszott a Magyar Színházban. Igen érdekes, hogy a Fészek Klub, amely évtizedek óta naponta látja vendégül Hegedüs Gyulát, csak most, lekésve készült az új méltóságos ur ünneplésére — egy bankettel.

AZ EMBER TRAGÉDIÁJÁT a jövő szezon kezdetén, Bécsben is játsszák a Deutsches Volkstheaterben. Evát Konstantin Leonovics, a bécsiek nagy színészeje fogja alakítani, aki ugyanebben az évben az „Alvo férj” női főszerepét is eljátsza. Egy magyar-bécsi szerződésről is beszámolhatunk, Sarossy Mihály, a bécsi Renaissance Theater szerződtette.

Wunderlichné asszony kezét az (emberek képzelete), A Mohai Ágnes vizét a természet (delejezte).

Tomboló sikere van

a régi Apolló-Kabaré

szenzációs műsorának

a Royal-Orfeumban

Sólyom Janka Sarkadi Aladár
Haraszthy Mici Békeffy László
Vidor Feri Merczeg Jenő
Kováry Gyula Sándor József
Radó Sándor

Jegyek 5-40 azarig Kezdeté 8 órakor

SZÍNHÁZ

A Szókimondó asszonyság, avagy ahol senki sem mond ki semmit

A Vigszínház az őszel újra eljuttassa A szókimondó asszonyság-ot, Blaha híres szerepét Fedákkal.

A Magyar Színház is, a Király Színház is közzétették programjukat a jövő esztendőre.

Ha jól emlékezünk: az Opera is, a Nemzeti is, Bárdos is, még Sebestyén is. Együttálln: a színházok jövő esztendője nyitott könyve a közönség előtt.

Alakíri mondja az ellenkezőjét, ezért egy ellen: a Fővárosi Operettszínház is megújítja, a színészek is meggyeznek az igazgatókkal, a színtervezés is megmarad, egyáltalában: minden marad úgy, ahogy volt. A színház életben esztendő óta vannak nem történik más, mint hogy minden helyen kezdődik valamely ügyvezetés vagy színház ügy s a közönség kéire úgy elutasít, mintha soha a fűle botlót se mozgatta volna senki. A színészek harcot kezdenek az igazgatókkal, aztán megkötik a kollektív szerződést, amelyről az év derekán derül ki, hogy baj van vele és senkinek az érdekét nem biztosítja, aztán háborognak, aztán újból aláírnak mindent, az igazgatók jár-veszkelnek és papaszóknak, hogy megkötik őket a színtervezés, aztán az egymás fejére igéneket hegyez és halom, aranyat és gyémántot, milliókat és homoly dollárokat, hol egyik színház jut váltásba, hol a másik, s mindig azok maradnak az igazgatók helyén, akik megkötötték tegnap és azok maradnak holnapután is: itt nem történik semmi az ügyvezetés színház fronton, ahogy a tervezések és üledelmek e csatátérlet tisztelik a színházi újságírók, csupán, s ha jók, akkor tevének a közönségnek, ha rosszak, másikat próbálnak adni, amíg valahogyan meg nem találják és ki nem elegítik a közönség hangulatát.

Platónól azt mondja Emerson, hogy fülhústa maga után a létrát: senki sem jött a görög bötes óta alapvetően új gondolatot. A színházi életben nálunk mindenki fülhústa maga után a létrát: itt mindenki új igazgatót, se új princípiumot, se új színészek, se új irodalmi irányok, itt minden úgy van, ahogy tegnap volt: örök változhatatlanság diadalmaskodik minden fölött. Ha ill egy váltakozó szezon közben nélnék csejzi a tarsulatot, s a kollektív szerződés pontjaira útvé, felszólára bosszját őket, jövőre újból megkötik vele egy a szerződést, itt a nagy tró, aki három esztendő alatt három darabjával akkord-kat bukfenézik, hogy a lába se éri a siker földjét, megint úgy jelentkezik, mint aki előtt terepe kell borulnia a közönségnek, s itt megváltozhatatlannul és megdönthetetlenül áll minden régi hadellős, akárcsak Verdum a német trónörökös astraórával szemben. Itt mindenki fülhústa maga után a létrát: ki a siker ormára, ki az uforkafára.

Minden nem volna baj, s minden magányú lenne csupán, kedves jáltek, ha a színház és az irodalom ügyesválmái volna, amit konvergálni kell, mint egy nyaratszka télire az uborkát, vagy a szavanyú paprikát. Uborkát am minden évben termel Nagybörös vidéke és a paprikát is dísan termi a kövver szegedi televény, de kérdés: vajjon lesz-e fővendég, új termés a magyar drámanak, vagy a magyar sthűsűsűnek, ha így megy tovább?

Kérdés: vajjon mit hoz a holnap, mit hoz azok számára, akik holnap jönnek? Mindent el lehet felelni, csupán azt nem, hogy az életnek szabályosak a törvényei, s mindig új, meg új nemzedékek jönnek. Az igazgatók, a színészek, az irodalmi irányok, maradjának a régiék: am a közönségnek új rétegek jönnek, ifjúsággal, friss végyaklat és friss lésszel. Fajjon azok számára is elég lesz mindaz az ígért és mindaz a szellem, amit ma nyújt a színház, s ma nyújt az irodalom?

Mondjuk már, hogy nem lesz elogendő.

Akkor azt fogják mondani, hogy a rossz a közönség ílése.

Egyáltalán: mindennütt másutt a világon elismerik, hogy vannak jó és rossz színtervezők, vannak jó és rossz színészek és vannak jó és rossz írók.

Nálunk: mindenki külön és nagy-szerű, tehetséges és szenzális (igazgató, színész, író és művésik), mindenki hódító és diadalmos, dicsőséges és éragzó (ez a mértékeltenség teszi azután komolytalanná a komoly érték elismerését), s ha baj van, akkor mindenkinek ki az oka? a közönség. Mindenütt másutt az igazgató igazgat rosszul, az író ír rosszul, a színész játszik rosszul: nálunk: a közönség nem érti meg az írói, nem értékeli a darabot és nem becsült az igazgatót.

Az hiszem: ha a közönséget méltónt lehetne, nálunk volnának a világ legjobb színházai, színészei és írói.

Ugy: magunk között. Közönség nélkül.

Balassa József

A HOLLYWOODI Univer-sal gyár vezére, Laci-nill, Pestre jön augusztus-tusban, állítólag direkt azért, hogy megismerkedhessen Csontos Gyulával, aki nagyon melegen ajánlott neki Huszár Pufi és Fazekas Imre. Lehet, hogy az ismeretségnek szerződés lesz a vége.

A HET BEMUTATÓI: Feld Matri Budapesti Színházban a mulatságos Alvo félség cí-mű boházatot mutatták be, Sokat nevetett a közönség Bukeffy és Serkady mokáin. Nagyon kedves volt a két Somogyi-nőver, Bogyó és Emmu. Fodor Artur pompásan tan-colt. Leszay Kató szépen énekel. Gyarmathy Maria nagyon bujos és féltés-tes hatálat színésznőnek bizonyult. — A régi Apolló Kabaréban alakult „Nyári Kabaré” bemutatóján a humoros műsor főerősségei: Bekéfy László, Kováry, Sólyom Janka, Karagy Sári, Vidor Fe-rika, Haraszti Mici, Gyory Matild vol-tak.

SEYBOLD-FACSORA lesz augusztus 18-án a felső Margitszigeten. A vacsorát a Színészszövetség rendezel és háziasszonya Fedák Sári lesz, aki egy sereg művészre élén fogja ki-szolgálni vendégeit.

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

A PESTI SZÍNÉSZEK vidéki Labaréturnéi már befejeződtek Salamounek is visszajárték a héten és Salamon azóta már Semmeringben pihen a turné faradalmait. Rott-Steinhardt tarsulat is megkísztotta egyebént nagysikerű megszállt területre is kiterjedő turné-ját. Valaki megkezdte Steinhardtot.

— Hogy sikerült anyagilag a vidéki turné.

— Mit törődöm én az anyagiakkal — felelt Steinhardt — fő, hogy kerestem.

NAGYSZERU tengeri pó-tya-utazásban van része néhány színészenek és szí-nésznőnek, akiket egy gálás tengerhajózási vezérigazgató a vál-lalata kereskedelmi hajóin lát ven-dégül. Földközi tengeren az Ang-liába utazik a Barsony-házaspár. Dajbukát nagyságos asszony az első kabellátóirat szerint súlyos tengeri betegségben szenved. Ugyan-csak a Földközi tenger hajózáék be-és kikötés nélkül Portugáliába tart a Rátkay-házaspár Somogyi Nusi-val. Nusi alig varja, hogy tengert lasson — állítása szerint — meg-seg áll Amerikáig. — Gellert La-jos a tengeren túli a Nyarad, Alexandria, Palesztina és Port-said között hajozik.

UGY MINT A DIÁKOK: harmadosztályú személyvonaton indultak Párisba a Magyar Színház tagjai. A diák-vándorlást Sebestyén Dódi, a Városi Színház igazgatója vezette. Tagjai: Gábor Dezso, a Magyar Színház til-kára, Vándory Guszt. Stello Gyula ből-főn bumlizik utánuk Gárdonyi Lajos.

VÉLETLENÜL EGY ESTE HÍVTA MEG vacsorára a ka-barét dísző két hódolóját: a na-túraturbursch szíveszt — a régi szerelmest és a népszerű küplénelkest az új imádót — aki egyben völégenye is. A két főt a teveszt meg vígan beszélgett és a megrémült művésznő, aki a datumban ilyen szcen-szerűtül tevedett már bódog volt, hogy nincs semmi baj. De a dísz terosz és küplénelkes véges — tartja a közmon-dás, amelyet deszertnél és a bornát így értelmeczt az utóbbi. A párszónál ha-ragos személtánsok után leltésségűt fajult a szerelmi riválitás, amelynek egy lovagias jezsáknyugó lett a pontja. Meg aztán az, hogy visszatért a parti.

*. Ígyny vizit ki mindennap a Jardia Varietébe bármelyik autótól, mert utasoknál is ezer koronát terít meg a színház jezsákját. Szenczolás új műsor. Kezdeté 9 órakor. * Párisi Színház. A Párisi Színház szombati este mutat be a Jardin Varieté helyszínében Kétnő megnyitó műsort, melyben különösen Helios Ilona, Sugar Lajos és Matary Antal arattak nagy sikert.

Márkus Emilia Park-Mozgó

Egy éjszaka titka

(Ki a?)

Tragikomédia 7 felvonásban

Főszerepben:

Madge Bellamy és James Kirkwood

A Montmartre lednya

Egy kis midniete története 8 fejezetben

Főszerepben:

Lucien Dalsaz és M. Madys

Jelnyrendelés:

József 152-87. Jazz-band

Étterem

Hűvos nézőtér **Jardin Varieté**

Forró siker Kezdeté 9 órakor

Kamara - Kert

Kóristalány

Radius Paramount-attrakció 7 felvonás

Főszereplő **Betty Compton**

Texasi határőr

Izgalmas cowboy-történet 6 felvonásban

Főszerepben **Pete Morrison**

Előadások kezdete:

Kamara 6, 8 és 10, Kert 8 és 10 órakor

Meinl Gyula

kávébehozatala

Postacsomagot 5 kg-tól kezdve (plus és cukor kivételével) példékre bármennyire szállítunk. Kérjen árjegyzéket!

Budapest, IX. kerület, Dandár ucca 13.

Jardin Varieté Új műsor

Kezdeté 9 órakor

HIREK

Atlétáink szenzációs győzelme Párizsban

Párizs, július 18.

Az atlétikai versenyeken ma diszkoszvetésben első lett Egy (Magyarország), aki 41.83 métert dobott; második Paoli (Franciaország) lett 39.75 méterrel. Gerelyvetésben Szepes (Magyarország) 57.36 méterrel az első helyre került. Távugrásban első lett Püspöky (Magyarország) 7.28 méterrel, második Dickeman (Amerika) 6.98 méterrel. A 800 méteres síkfutásban Martin (Franciaország) 1 perc 55.1/5 másodperc alatt első lett; Barys (Magyarország) második helyre került. (MTI)

Időjárás. A Meteorológiai Intézet vasárnap az időjárásról a következő prognózist adta: Tünyomán derült és száraz idő várható, emelkedő hőmérséklettel.

Apad a Duna! Mint a földmívelésügyi minisztérium vízrajzi osztálya jelenti: Budapestnél a Duna vasárnap apadt és bizonyosra vehető a további tartós apadás is. Szombaton a pesti vizállás 625 cm volt, vasárnap délután már csak 616 cm. Egy nap alatt tehát 8 cm-t apadt a víz. Miután kisebb helyi áradástól eltekintve a Duna felső szakaszáról újabb áradást nem jelentenek, a víz most már — ha nem is rohamosan — de le fog apadni. A Duna alsó szakaszát a hatodik árhullám csak most érte el és itt még tart az áradás, amely több helyütt jelentékeny kárt okozott.

Egy részeg bántalmazta az őt igazoltató rendőrt. A Gellérthegyí Lourdes-kápolna előtt megbotránkozott módon viselkedett egy fiatalember. Rendőrt hívták, aki igazolásra szólította föl. A fiatalember, akin látszott, hogy részeg, elszegült az igazoltatásnak, rátámadt a rendőre sültelegi kezdte. Nagynehezen sikerült csak lefogni egy másik rendőr segítségével. A részeg fiatalembert Kovács György segédünkünk a főkaptányságra kísérték be. Hatóság elleni erőszak címén eljárás indul meg ellene.

Egy fővárosi ügyvéd övezéget elgázolta az autómobil. A Teréz körút és a Podmanicky uca sarkán egy autómobil elgázolta Brody Lipst fővárosi ügyvéd övezéget. Nagy Samut előlították a főkaptányságra, ahol kiderült, hogy ellene egy nem rég tartó halálvesztű gázolás miatt is folyik az eljárás. Oriztebevettek.

Elmehalog az uccán. Kálnai István 36 éves Budafoki út 29. szám alatti lakos az Erzsébet hídnál ma este feltehetően veselkedett a rendőri előlították a főkaptányságra, ahol megállapították, hogy közbiztonságveszélyes elmebeteg. A mentők az angyalitói elmeegógyintézetbe szállították.

Nincs eredmény a Persián-féle bombamerénylet nyomozásában. A Persián Adam hírlapíró elleni bombamerénylet ügyében a rendőrség vasárnap délelőtt folyamán újabb kihallgatásokat foganatosított. Azokat a fiatalembereket hallgatták ki, akik az utóbbi évek folyamán különböző bombamerényletekben szerepeltek mert az elhangzott tanvallomások szerint alapos a gyanu, hogy a Persián-merénylet előkészítői és tervezői, ezekből a szélső jobboldali körökből kerültek ki. Ezek a kihallgatások eddig semmiféle pozitív eredményt nem hoztak. Holnap délelőtt folytatni folytatni fogják azoknak a kihallgatását, akiket idézés ellenére nem lehetett kihallgatni, mert vidéken tartózkodnak.

Bárány győzelmé. Bécsben, az úszóversenyek mai harmadik napján Bárány István megnyerte az 80 méteres úszást 26.8 másodperc alatt és a 100 méteres úszóversenyt 1 perc 2 másodperc alatt.

Kállayék elítélik a numerus clausust, de „nem látnak lehetőséget” az eltörlés kiharcolására

A Kállay-Bessenyei-Erdőhegyi csoport már évek óta kísérletezik az egyes párt keretén belül abban az irányban, hogy hegemoniát tegyen szert. Innen magyarázható, hogy a frankkhamisítási büntégi parlamenti esatánának idejében ez a liberális szárny bizonyos megértéssel viseltetett az ellenzéki fellegős iránt, sőt egyes liberális kormánypartiak bizalmas parttérkeztelen is kifejezést adtak annak a véleményüknek, hogy a frankigyi politikai koncepcióknál el kell vonni és egy párt miniszteri tárcát ki kell cserélni. A kormánypart jobboldali frakciója, a Viczián-Patay-féle fajtódó csoport, természetesen igyekszik régi befolyását a pártban megőrizni. Ebből a forrásból erednek azok a hírek, amelyek szerint

a Kállay Tibor-féle megoldás tulajdonképpen célja nem egyéb, mint néhány miniszteri tárcának kicseréltése.

Az elterjedt hírek szerint három miniszteri tárcára fáj a foguk a liberális kormánypartiaknak: a belügyi, a kereskedelmiügyi és a pénzügyi tárcára. Jelöltek: Bessenyei Zén, Gérgy István és Kállay Tibor.

Alkalmunk volt ezt a kérdést szóvá tenni a Kállay-csoport egyik tagja.

BIRÓ PAL

kormánypart képviselő előtt, aki a következőket mondotta a Hétfői Napló munkatársának:

— A Kállay Tibor vezetése alatt megindított akció célja a fővárosi megszerzés kőszági és országos politikai

Szilágyi Lajos nemzetgyűlési képviselő vasárnap délelőtt Berettyóújfalun beszámoló gyűlést tartott, amelynek alkalmából a biharkereszti választókerület összes közönségének lakossága meleg ünneplésben részesítette.

Borotválva elvágta a nyakát. Fehér Sándor nyugalmazott Máv tisztviselő nyomora miatt elkeseredésében a Márton uca 20. szám alatti lakásában életét elvesztette a nyakát. Tettét idejelenkor észrevették és a kihívott mentők a súlyosan sérült öngyilkosjelölt a kunczeai kórházba szállították.

Halálós csónakszerecsenéség a Római fürdőnél. Vasárnap délután halálós csónakszerecsenéség történt a Római fürdő közelében. Stadler Imre és Breyer Vilmos fiatal kereskedőtanoncok a Római-fürdő hajóállomásán csónakot béreltek, hogy kisebb kirándulást tegyenek a Dunán. Társaságukhoz csatlakozott egy hasonlókora, előtűnik ismeretlen fiatalember is és hárman együtt beültek a csónakba. A megdagadt Duna ríja nagy erővel halította a könnyű bárkát, amelynek kezeléséhez a fiúk közül egyik sem értett. s egy sebes árvényben az imbolygó csónak felborult. Mindhárom a Dunába estek és kétségbeesetten kiáltoztak segítségért. A közelben azonban nem tartózkodott senki s így Stadler Imre és Breyer Vilmos erejük végső megfeszítésével nagy nehezen partot értek, ahol alétan torlított el. Harmadik ismeretlen társuk azonban odaveszett a folyom hullámaiban.

Elűnt egy ébredő villamoskalauz. A főkaptányságon vasárnap bejelentették, hogy Borsi János villamoskalauz az EME vilamoscsoportjának főtitkára, aki az utóbbi időben az Ebredd Magyarok Egyesületének komoly szerepért tiltótt be, Mária uca 5. szám alatti lakásáról elűnt.

Férje távollétében elchordta lakásának összes birtokát című múlt számbunkban közölt cikkünkön vonatkozólag Dr. Sebeők Dező ügyvéd, Harbmann Miklósné ügyfele nevében hosszabb nyilatkozatot küldött be, amelynek a cikkre tartozó részében kijelenti, hogy ügyfeleinek birtokában van egy, tanuk előtt alidrt nyilatkozat, amelyben férje kijelenti, hogy a lakás tulajdonját ügyfele részére ruházta és a megjelölt tárgyalásokkal kapcsolatban férje ismétlenül fel-szólította ügyfelét: arra, — bár erre a jogosítványra ügyfeleinek szükségse sem volt — hogy az ügyfele tulajdonát képező ingókat a közös lakásból ritessze el.

szempontból, de főként a fővárosi politika szempontjából. Akik ebben az alakulásban aktív részt vesznek.

nem aspirálnak miniszteri tárcákra.

Annak a bizonyítására, hogy nem közérdeklős liberális alakulásról van szó, hanem általános kormánypartii fővárosi szervezkedésről, elég, ha felolvasunk, hogy az alakulásban Orffy Imre és Temesváry Imre is részt vesznek, akiket pedig nem szokás a liberális szárnyhoz számítani.

Szükségessé tartottuk, hogy Bíró Ráit megkérdezzük:

— Kállay-csoport tette-e a legközelebbi jövőben tesze-konkrét lépést a numerus clausus eltörlése érdekében.

Kállay Tibor ugyanis elítéltően nyilatkozott programbeszédében arról a törvényről. Bíró Pál erre vonatkozóan így válaszolt:

— Kállay Tibor igen helyesen fejtette ki véleményünket a numerus claususról. Ezt a törvényt mi helytelenül és eltörlése érdekében dolgozni fogunk. Hogy mikor és milyen lépéseket teszünk a numerus clausus eltörlése érdekében, arról először is meg kell várni a választást.

Beszéltünk a numerus clausus kérdéséről más liberális kormánypartii képviselőkkel is, akik egyértelműen úgy nyilatkoztak, hogy egyelőre

semmiféle lehetőséget sem látnak

a numerus clausus eltörlése érdekében konkrét akcióra lépésre.

A Dunába fulladt. Csepelen a megdagadt Dunában fűródött Szento Kálmán 26 éves útlevezető. Beúszott a mély vízbe, de nem tudott megbrúzni a hullámokkal; fuldoklani kezdett. Társai segítségére siettek, de már csak a holttestét húzhatták ki.

Betörések. Vasárnap betörők jártak Singer Sándorné Sip uca 6. szám alatti lakásán, ahonnan nagymennyiségű ruhaheműt és óksztart loptak el. Ugyan-akaz betörést követték el Graf Adolf Weszlényi uca 13. szám alatti lakásán, ahonnan többmillió értékű fehérneműt raboltak el.

Vasárnap öngyilkos. Ötv. Takács János a Bazsa uca 28. szám alatti lakásán tegnap délelőtt öngyilkossági szándékkal lőgérszót adott. A mentők a Rókus kórházba szállították, hol ma este meghalt.

Wittendorff József 30 éves műszerész betegsége miatt Gumb uca 31. szám alatti lakásának harmadik emeletéről öngyilkossági szándékkal leugrott. A házből csak nagynehezen tudták megakadályozni az öngyilkosságot és amikor levették az uccára, ott eszméletlenül esett le. Előlították a főkaptányságra, ahonnan — miután öngyilkossági szándékáról lemondott — elbocsátották.

Süsi Hugó 21 éves tanuló Bazsa uca 30. szám alatti lakásáról elugrott az uccra, hogy öngyilkos lesz. A rendőrség keresi. Segélynyújtó Miklós 48 éves gyári munkás az óbudai Deregely uca irányában öngyilkossági szándékkal a Dunába ugrott. A közelben tartózkodó hajósok kibontották és a mentők az életlenül a lakásába szállították.

Helyreigazítás. A monori járás főszoigabírájától a következő nyilatkozatot vettük. A t. Cím kiadásában megjelenő Hétfői Napló délelőzaki lap 2. oldalán a „Pakots beszámolója Monoron szolgabírák által nyilatkozott” címmel ellátott cikkben foglaltakkal az 1914. évi 14. tc. 20. §-ában biztosított jogomnál fogva a lap legközelebbi megjelenés számában ugyan-ugyan helyen és nyomással a következők közlését kérem. 1. nem felel meg a valóságnak, hogy Pakots József képviselő úr nevében töltem a beszámolómat a közönséghez erkélyéről való előadására bárki is akár szóban, akár írásban engedélyt kért volna. 2. nem felel meg a valóságnak, hogy a beszámolóim hirdeté plakatokat közlegim újján letöptem volna. 3. nem felel meg a valóságnak, hogy a kidobást sem engedélyeztem. Ellenben a valóságnak megfelel, hogy 1. Pakots József képviselő úr beszámolóját a képviselő úr magánéivel, mint rendszeren, és alkalommal is minden hivatalos formalitás mellőzésevel vettem tudomásul. 2. hogy a plakatokat nemcsak magam nem tettem le, hanem, ha illetékes helyről ezirányban feljelentés történik, az eljárás meg fogom indítani.

Százharmincmilliót szikkasztott. Az Akadémia uccában levő Rosenthal H. utáda földi konfekció üzlet tulajdonosa szikkasztás címén feljelentett alkalmozottját, Szabó Imrét, aki — a feljelentés szerint — százharminc millió koronát szikkasztott el a rábizott hivatalos pénzből. Szabót előlították a főkaptányságra és miután a vizsgálát beigazolták az ellene felhozott vádat, a fiatalember a rendőrségen őrizetbe helyezték és intézkedtek az ügyészégi fogházba való szállításáról.

Hirtelen balát az uccán. Vojtekk Gyula 65 éves művezető a Hungaria körút 55. számú ház előtt hirtelen rosszul lett, összeesett és meghalt. A mentőknek már nem akadt dolga s a rendőri bizottság a holttestet a törvényszéki orvostani intézetbe szállította.

Kiállítás, színház, ügyességi verseny a cserkészklubban. A megyeri cserkészklub vasárnap az eddigi napokat is felülmúló mozgalmas képet mutatott. A klubozók cserkeszek száma hétezerre emelkedett, de még újabb külföldi csapatokat várnak. Az érdeklődő nagyszámú közönség száma is hivatalos megállapítás szerint harmincezerre rúgott. Délelőtt 10 órakor nyílt meg a Károlyi-telepen a cserkészkiállítás, amelyet Marinovich főkaptány, gróf Teleki Pál, tavábbi Hampton lord, a világ főeszkészének helyettese, Trajanoff, bolgár főeszkész is megtekintette. A kiállítás községgyőnyörködve szemlélte a cserkészklub művészi és iparművészeti munkáit. Dátután megkezdődtek a vilót-versenyek, amelynek a győztese Dunai László lett. Az öt legjobb vívóval holnap az olasz és bolgár cserkeszek küzdenek. Hat órakor az arénában színelőadást rendeztek. Végül a menési, segélynyújtási, nyomkeresési, tornászati ügyességi körök lettek tanuságok a cserkeszek.

Kártyarazzia a Józsefvárosi Társaskörben. Szombatról vasárnapra virradó éjszaka, a főkaptányság kártyaellenőrző detektívcsoportja a Német uccában levő Józsefvárosi Társaskör és az Órás és Ékszerészek Egyletének helyiségében kártyarazzát tartott. Amikor a detektívek minden ellentállás nélkül bejutottak a helyiségbe, két helyen jászottak chemin de fer-t. Lefoglalták az asztalot és a pinkában talált zsebkönyveket, körülbelül öt és fél millió korona értékben, majd a játékosokat igazoltatták le. Ezután a játékosokat, koporsót, továbbá az összes felszerelést lefoglalták és büntjüket beállították a főkaptányságra. A játékosok ellen tiltott szerenesejétek címén megindították az eljárást.

Nyári idényaristásunk örösi sikere következtében kénytelenek vagyunk t. további felkérni, hogy cipővásárlásaiikkal töltség elkerülése végett lehetőleg a délelőtti órákban sziveskedjenek üzleteinket felkeresni, miután t. végünk a tőlünk már megszokott pontossággal és erőszébet szeretnők kiszolgálni. Del-Ka, Erzsébet körút 28 és Hungária, Rákóczi út 6.

SZEPLÖK ELLEN további májfoltok, pörseccsek ellen. CRÉME ÉVA. BIZTOS! GYORS! KELEMES! CRÉME ÉVA ára 25.000 K SARON ÉVA ára 15.000 K Magyarországi főlektár: TÖRÖK PATIKA, Budapest, VI., Király uca 12. szám

Legszébb Legjobb Legelősebb PAP LAN PAP LAN PAP LAN Kárpitosár, vas-és rezbutorgyára. Szénes, pokrók, ügöny, Agy. 48 asztalterítők, gyermekkosztók, nyugvások, leányzoba, előszoba-és kerítatorok, ornyók és sátrak minden kivitelben készíthők. GICHNER JÁNOS BUDAPEST, VII., ERZSÉBET KÖRÜT 20. Nagy katalógust 4000 K ellenében postán küldök

GOODRICH PNEU AZ UTAK KIRÁLYA SZILÁRD BÉLA VI. László uca 14. az órák megállásánál Budapest, K. III. sz. 14.

